

綦江观察

战疫下的多彩力量

本报记者 谢天骄

疫情就是命令,防控就是责任。本轮疫情发生以来,全区上下闻令而动、向疫而行,许许多多的綦江人挺身而出,化身“天使白”“志愿红”“守护蓝”“橄榄绿”……凝聚起抗击疫情的多彩力量。



▲ 医务人员在工作岗位上忙碌。 记者 谢天骄 摄



▲ 菜坝社区民警正在核酸采集现场维护秩序。 记者 谢天骄 摄



志愿者上门为群众服务。 记者 谢天骄 摄

生动“志愿红”

“我志愿加入中国共产党……”11月9日通惠街道红星紫郡小区被划定为管控区后,第一时间成立了临时党委,居住在该小区的党员积极响应,就地转岗,投身到疫情防控工作中。

“当时看到工作群里说小区需要招募志愿者,我就向办公室取得了临时党委的联系方式,报名参加了志愿服务。”党员志愿者王小燕说。

同住该小区的倪雪洲也是一名党员志愿者,主要负责物资消杀、分拣、配送等工作。“我是一名党员,家在这里,服务大家是我应该做的。”倪雪洲说。

关键时刻有组织,关键岗位有党员。面对疫情,我区组织5000余名区级机关干部深入社区,52名领导干部担任助理点长,负责统筹协调下沉干部参与31个社区疫情防控工作,8000余名党员就地转为志愿者。同时,建立61个党员干部后备队,储备后备队员600余名,随时待命。在每个管控区成立一个临时党委或临时党总支,各个街镇在抗疫一线建立临时党支部、设立党员先锋岗、划分党员责任区,建强组织堡垒。

区委组织部副部长郭万里介绍,此举一方面要求党员干部带头落实疫情防控管控措施,另一方面积极组织党员干部就近就便下沉社区开展志愿服务。“在管控区域成立临时党组织,组织发动管控范围内的党员,参与服务管理工作,凝聚起强大的战‘疫’红色力量。”

不只是党员干部,不少群众也自发申请加入志愿队伍,为“志愿红”注入更多温暖力量。通惠街道新兴社区居民王春燕,在看到疫情防控志愿者招募令后,第一时间响应,来到社区报到,和其他志愿者一起,参与小区卡口管理、核酸检测、信息摸排、秩序维护等工作,每天早上8点前到岗,直到晚上9点左右才回家。

“累是肯定累的,但也很开心,因为能够参与其中,和大家一起为居民服务,为打好打赢疫情歼灭战贡献自己的一份力量,很值得。”王春燕说。

同样在防控一线忙碌着的还有德信小区物管工作人员蔡少娟。每天上午正常上班,中午12点半后就开始参与到小区疫情防控工作中,直到晚上9点。她主要负责核酸检测登记、秩序维护等工作,有时还为行动不便的居民运送物资、快递等。

志愿者们默默奉献和无私付出,居民们看在眼里暖在心里。“感谢他们这些志愿者,由于疫情买东西不能送到家里来,他们志愿者都给我送到家里来了,真的非常感谢他们。”市民刘世全说。

“家里现在居住有几口人?”“有没有从区外回来的?”“核酸检测都做了吗?”在永新镇永新社区,“平安嫂”向永娟正和队员们一起挨家挨户敲门排查区外来返籍人员。永新社区的居民楼基本都是步梯房,向永娟和队员们每次都只能步行一层一层、一户一户地开展排查,不仅费时,而且十分费力,但是她们从来没有一句怨言。“平均每天走访将近300户居民,一天下来脚都是肿的。但是再累也要坚持,必须走访摸排完,只有每家每户都走到、问到、提醒到,才能确保大家都安全。”向永娟说。

连日来,永新镇充分发挥“平安嫂”人熟、地熟的优势,组织开展志愿服务,不仅让排查更细致,也让防疫宣传更加深入人心。

永新镇永新社区党委书记、居委会主任张华表示,在疫情防控工作中,“平安嫂”这支力量弥补了我们社区定员干部不足的问题,让我们的疫情防控更精准化、服务更到位、管控更到位。



赶水镇民生保障专员正在为隔离群众采购所需物资。 记者 杨圣龙 摄

安心“橄榄绿”“守护蓝”

疫情当前,除了“天使白”“志愿红”,令人安心踏实的,还有“橄榄绿”“守护蓝”等不同色彩的防疫力量。

在东溪,当地民兵自发加入防疫队伍,连续多日奋战在抗疫一线。穆文滔就是东溪镇民兵队伍中的一员:“只要疫情能早日控制住,人们的生活能尽快恢复正常,我们哪怕不眠不休,也是值得的。”

曹广杰是区公安局的一名普通民警,也是文龙街道菜坝社区的社区民警,和同事一起负责辖区7700余名群众的日常服务。记者见到他时,他正和社区的志愿者一道为居家隔离的居民送上生活物资。疫情发生后,曹广杰和他的同事们在这里24小时不间断守护群众防疫安全。运送物资、协调矛盾、维护核酸检测现场秩序,哪里有需要,哪里就有他们的身影。

“我们每天只休息四个小时左右,除了在各个点位进行治安维护、巡逻防控,同时帮助居民解决一些生活保障方面遇到的问题。”曹广杰说。

面对疫情,医务人员、党员干部、社区工作者、民兵、公安干警等挺身而出、闻令而动,广大人民群众也积极响应疫情防控要求,上下齐心,共同打赢这场疫情歼灭战。

对此,下沉通惠街道新街子社区的志愿者助理点长邹开梅深有感触:“我服务的小区,不管是核酸采样还是居家隔离,居民都很支持配合工作。就算有一些不同意见,一解释大家也都理解了,很多居民还会帮我们宣传解释,大家都心往一处想,劲往一处使,一定能打赢这场疫情歼灭战。”

“这次疫情,我看到了党员干部冲锋在前,为我们送盐送米。我相信在党和政府的领导下,我们一定能够战胜这次疫情。”居民谢普奇坚定地说。

“作为老百姓,我们能做的就是待在家里少出门,必须出门时一定要戴好口罩,做好自我防护。我们相信这次疫情一定会过去的。”



永城镇民兵在卡点上值守。 记者 谢天骄 摄



民警参与疫情防控工作。 记者 谢天骄 摄

记者手记

面对这场三年来最艰巨、最复杂、最严峻的疫情,我们看到了党委政府的担当作为,看到了干部群众的众志成城,看到了乡亲邻里的守望相助……我们相信,只要坚定信心、咬紧牙关、一鼓作气,落细落实防控阻击,以快制快围歼捞尽,綦江一定能取得疫情歼灭战的全面胜利。



区中医院核酸检测室,检测师们正在加班检测核酸。 记者 谢天骄 摄